                                                                               理化複習   編授：Jim

( 第17單元part-1：熱效應與用電安全
【單元17－part-1：課堂講解】

[image: image1.wmf]4

3

P

P

P

B

+

=

1.（A  ）在下圖的電路中，甲、乙和丙為三個相同的小燈泡。已知小燈泡的電流與電壓的關係如右下圖所示，則下列有關電路上的燈泡的敘述，何者正確？ (A)甲燈泡的電阻為12( (B)乙燈泡的電阻為5.8( (C)甲燈泡所消耗的電功率為0.86W (D)乙燈泡所消耗的電功率為0.43W (E)流過甲燈泡的電流為乙燈泡的2倍。
                

2.（C  ）家庭電路中正在使用的兩白熾燈，若甲燈比乙燈亮，則下列敘述何者正確？
　　     （A）甲燈燈絲電阻一定比乙燈的大　  （B）甲燈兩端的電壓一定比乙燈的大。
　       （C）通過甲燈的電量一定比乙燈的多　（D）甲燈的實際功率一定比乙燈的小。
3.（D  ）兩盞電燈串聯接入電路中，看到甲燈比乙燈亮，則下列敘述何者錯誤？
         （A）甲燈的功率比乙燈的大          （B）甲燈的兩端電壓比乙燈的大。
         （C）甲燈的電阻比乙燈的大          （D）甲燈的額定功率比乙燈的大。
4.（ A  ）一個“220V－1000W”的電爐，想在不增加其他材料和設備的情況下，把它改裝接在110 
         伏特的電路中使用，功率仍為1000瓦特。下列措施中可行的是？

         （A）將電爐絲剪成等長兩段，並聯後接在110伏特電路中
         （B）將電爐絲剪去一半後接入110伏特電路中
         （C）將電爐絲剪去1/3，把剩下的2/3接入110伏特電路中
         （D）將電爐絲剪去1/4，把剩下的3/4接入110伏特電路中
5.（ C ）如上右圖的電路中，P1、P2、P3三燈泡，其電阻分別為6 (、3 (、4 (，總電壓為12
   伏特，則此三燈泡的亮度如何？
  （A）P1＞P2＞P3  （B）P1＞P3＞P2  （C）P3＞P2＞P1  （D）P3＞P1＞P2。
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6.（D　）如上右圖所示的兩個電路圖中，燈泡相同，電池也相同且內無電阻。各燈泡消耗的電
  功率分別為　P1、P2、P3　和　P4，電池提供的電功率分別為　PA　和　PB，下列何者錯誤？
　(Ａ) 
[image: image27.png]


   (Ｂ) P1＝4 P3   (Ｃ) PA＝4 PB    (Ｄ) 
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7.（B   ）兩個燈泡上面分別標有“6V、1.2W”和“12V、6W”的字樣。如果把這兩個燈泡串聯起來， 
   為使其中的一個燈泡正常發光，那麼加在串聯電路兩端的電壓應該是？
　　    （A）6伏特　　 （B）27伏特　　（C）18伏特 　　（D）12伏特。
          班級：       座號：              姓名：
8.（C  ）一台電熱水器的兩段電阻絲甲和乙，當只給甲通電時，裏面所裝的水經過10min沸騰；
         保持電壓不變，只給乙通電時，加熱同樣的水要經過30min才能沸騰，那麼在電壓不
         變的情況下，加熱同樣的水，下列敘述何者正確？
     （A）甲、乙電阻絲串聯，需經過20 min水能沸騰 （B）甲、乙電阻絲串聯，需經過
15.5 min水能沸騰（C）甲、乙電阻絲並聯，需經過7.5 min水能沸騰。
     （D）甲、乙電阻絲並聯，需經過40 min水能沸騰。
9.（E  ）一台220伏特的電熱器在開啟1小時後關閉， 所通過的電流隨時[image: image9.wmf]V

間的變化如圖所示。
           在這一小時內，電熱器總共用電約幾度？ 

          (A) 88000   (B) 220   (C) 88   (D) 2.2   (E) 1.5 。
[image: image10.wmf]乙


10.（C  ）右上圖為甲、乙兩電阻線的電壓與電流關係，分別以相同電源連接兩電阻線。則下列
          敘述何者正確？（A）若將兩電阻並聯時，甲、乙消耗功率：甲＜乙（B）若將兩電阻
          串聯時，甲、乙消耗功率：甲＞乙（C）若將兩電阻並聯時，流經甲、乙電阻的電流：
          甲＞乙（D）若將兩電阻串聯時，流經甲、乙電阻器的電量：甲＜乙。
11.（B  ）甲、乙、丙、丁四個電路中，電池、燈泡均相同，則　L1、L2、L3、L4　四燈泡的電功率
  比為何？　(Ａ)1：1：1：1(Ｂ)1：1：1：4(Ｃ)1：2：2：12(Ｄ)1：1：1：2。
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12.（C  ）承上題，甲、乙、丙、丁　四個電路中，電池、燈泡均相同，則下列關於甲、乙、丙、
  丁四個電池組的敘述，何者錯誤？ (Ａ) 甲電池提供之電功率最小 (Ｂ) 丁電池提供之
  電功率最大 (Ｃ) 丙電池最快用完 (Ｄ) 甲電池能使用的時間最久。

13.求出下列電路中，各元件在1分鐘內的V、I、R、P、E、Q：
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【單元17－part-1：回家練習】

1.（C  ）落在高壓線上的鳥兒不會觸電死亡，這是因為？
（A）鳥爪上的角質層是絕緣的   （B）鳥兒對電流的承受能力比較強。
（C）鳥兒雙腳落在同一條導線上，沒有電流流過鳥的身體（D）高壓線有橡膠外皮。
2.（B  ）將標有“110V 100W”和標有“110V 15W”的甲、乙兩盞電燈串聯起來接在220伏電路上，則下列敘述何者正確？   （A）甲、乙兩盞燈都能正常發光   （B）通電後，乙燈立即被燒壞  （C）通電後，甲燈立即被燒壞   （D）在甲燈上再並聯一個適當大小的電阻，它們才都能正常發光。
3.（D  ）把標有“36 V  15 W”的甲燈和“36 V  5 W”的乙燈串聯在電壓是36V的電路中，則？ 

    （A）因為甲燈額定功率較大，所以甲燈較亮（B）因通過它們的電流相等，所以一樣亮
    （C）因為甲燈的電阻較小，所以甲燈較亮  （D）因乙燈實際功率較大，所以乙燈較亮
4.（ BD ）把標有“220V、40W”和“220V、15W”的甲、乙兩盞電燈串聯接在220V電壓下，則下
          列敘述正確的有？（A）兩盞電燈的總功率等於55W    （B）兩盞電燈的總功率小
          於15W　（C）甲燈的實際功率大於乙燈的實際功率（D）乙燈的實際功率大於甲燈
          的實際功率。
5.（Ｂ ）如圖所示的電路中，在　1　歐姆、3　歐姆、6　歐姆的電阻中所流經的電流分別為　I1、I2、I3，其所消耗的電功率分別為　P1、P2、P3，下列何者正確？　(Ａ)I1＝I2＝I3；P1＝P2＝P3(Ｂ)I1＞I2＞I3；P2＞P1＞P3(Ｃ)I1＜I2＜I3；P1＜P2＜P3(Ｄ)I1＞I2＞I3；P1＞P2＞P3。
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6.（E  ）如圖所示的電路中，若R3量值減少，則：　(A)a、b間的電位差量值減少　(B)電源ε輸出之功率減少　(C)通過R1的電流量減少　(D)通過R2的電流量增加　(E)通過R3的[image: image15.png]


電流量增加。
7.（C  ）現有一隻標有“2.5V 0.5W”字樣的小燈泡，要使它接到4.5V的電源上能正常發光，應在
      電路中？
        （A）串聯一個12.5 Ω的電阻      （B）並聯一個12.5 Ω的電阻
        （C）串聯一個10 Ω的電阻       （D）並聯一個10 Ω的電阻
8.（ B）兩根電阻值相同的電阻絲，分別串聯和並聯後接在同一電源上，燒開壺水所用的時間分
         別為t1和t2，其大小為何？
　　    （A）t2＞t1 　　（B）t1＞t2     （C）t1=t2　　（D）條件不夠，無法判定。　　
9.（B ）用相同的正常燈泡、導線與電池，分別連接成下列四個通路，哪個電路中的電池提供的
 電功率最大？
(Ａ)[image: image3.png]
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10.在電能輸送的過程中，在發電廠輸電功率不變的條件下，如果將輸電電壓升高到原來的n倍，
   則輸電線路上的電流將變為原來的___1/n ___倍，輸電線路上的能量損失將變為原來的
    ____1/n2 _____倍。 
11.（B  ）分別標有“6V－ 6W”、“4V－ 2W”的甲、乙兩燈串聯後接到7V的電路上，則？
     
         （A）只有甲燈正常發光



         （B）只有乙燈正常發光
         （C）甲、乙兩燈都能正常發光
         （D）甲、乙兩燈都不能正常發光
12.（B  ）把標有“12V－12W”的燈L1和“12V－ 6W”的燈L2串聯起來接在電源電壓為12伏的電
          路中，下列描述正確的是？
　       （A）L1、L2兩燈均能正常發光
　       （B）L1、L2兩燈均不能正常發光，但L2燈較亮
　       （C）Ll、L2兩燈均不能正常發光，但Ll燈較亮
         （D）把電源電壓提高到24V，L1、L2兩燈都能正常發光

13.現有一個標有“3.6V－0.9W”字樣的燈泡，要使它接到6V電源上後能正常工作，應該讓它與一
   個___9.6_____Ω的電阻__串__聯。
14.（B  ）有一個額定電壓為220伏特的電爐，想把它接在110伏特的電路上，而不改變電爐的
          功率，下列辦法何者可行？
     （A）把電爐的電阻絲截去一半
     （B）把電爐的電阻絲截成相等的兩段，再並聯起來
     （C）用另一根和它相同的電阻絲串聯
     （D）用另一根和它相同的電阻絲並聯
15.（D  ）小明用自製的電路板錯將兩隻額定電壓相同的甲、乙兩個燈泡，串聯後接入家庭電          
          路，結果兩個燈泡都不能正常發光，但甲燈比乙燈亮。則下列說法中正確的是？
         （A）甲燈的額定功率和實際功率都比乙燈大
         （B）甲燈的額定功率大，實際功率小
         （C）甲燈的額定功率和實際功率都比乙燈小
         （D）甲燈的額定功率小，實際功率大
16.（D  ）有兩個額定功率相同的燈泡，把它們接在電路中時？
         （A）兩個燈泡的實際功率一定相同
         （B）只有把它們並聯起來時實際功率才相同
         （C）只有把它們串聯起來時實際功率才相同
         （D）把它們分別接在額定電壓的電路中時實際功率才相同
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